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NEJVĚTŠÍ POVODEŇ V POSLEDNÍ DOBĚ
Dočkáme se protipovodňových hrází?
 Naše obec opětovně na vlastní kůži zažila sílu přírody, a to 
dvakrát v rozmezí několika málo dní. Intenzivní deště ve dnech   
16. až 19. května naplnily naši Petrůvku tak, že jejím korytem se 
valilo až 65 m3 vody za vteřinu, což nemohlo zvládnout, a tak se 
voda rozlila do okolní krajiny a vytvořila jezero podél celého toku 
od Dolních Marklovic až po soutok s řekou Olší v Závadě. 
 Podle množství vody, jež proteklo Petrovicemi, možno říci,   
že šlo o nejrozsáhlejší povodeň v novodobé historii obce. Vody 
jsme měli více než při stoleté povodni. 

 Co může starosta, Rada obce, Zastupitelstvo obce v tomto 
směru udělat, aby nastala náprava? Protože Petrůvka patří Povodí 
Odry, tak jen jednat, vytvářet na podnik tlak. To vše děláme již 
řadu roků a jsme zřejmě stejně „úspěšní“ jako vesnice Troubky. 
 Snad letošní záplavy konečně pohnou Povodím Odry k rych-
lejší práci. Mohu uvést, že tento podnik v dopise našemu občanovi 
(ze dne 28.5.2010) uvádí, že stavba první etapy začne v srpnu letoš-
ního roku. 
 Že Petrovičané v přijatelné podobě zvládli obě povodně, za to 
je třeba poděkovat závadským a marklovickým hasičům, kteří    
velmi obětavě pomáhali všude tam, kde bylo potřeba. Pomáhali 
také členové Českého červeného kříže a sdružení Člověk v tísní. 
Velmi oceňuji projevy humanitární pomoci, které se obci – 
postiženým občanům - dostaly od různých institucí, podniků,      
ale také od mnoha jednotlivých občanů z různých míst České 
republiky. 
 Krásný lidský přístup těchto lidí lze považovat za hojivou 
mast, která pomohla překonat jak materiální, tak psychické          
problémy našich občanů postižených letošními povodněmi. 

                                                                    Ing. Petr Trojek
                                                                            starosta

 Letos bylo postiženo 137 rodinných domů, voda se dostala do 
40 domácností. I když naši občané už dobře zvládají, jak se mají 
chovat při povodních, přesto vznikly nejen velké škody materiální, 
ale především psychické. Opět na Petrovičany dolehl pocit             
bezmocnosti, zmaru, ale také zloby, že odpovědné orgány pomoc 
slibují, ale sliby neplní. A protože nejblíže k občanům je obec, 
obecní orgány a starosta, lidé neinformovaní svou nespokojenost 
adresovali nám. A kritice na naši adresu dopomohly i některé    
sdělovací prostředky, ale především člověk nejodpovědnější -    
ředitel Povodí Odry. 
 Petrůvka, stejně jako další řeky na severní Moravě a ve Slez-
sku, patří do správy státního podniku Povodí Odry. Již 14 roků         
s jeho představiteli jednám o tom, jak minimalizovat v současné 
době časté povodně. Od roku 2006 tento podnik připravuje výstavbu 
protipovodňových hrází a zdí. Považoval jsem proto za projev aro-
gance ředitele tohoto podniku, když v diskusi o povodních v České 
televizi prohlásil, že v plnění povinností jím řízený podnik nemá 
žádný problém.
 Nátlak na vedení Povodí Odry vykonávám já, naše rada a také 
petrovický petiční výbor. Občas dostáváme sliby o zahájení stavby 
hrází, ale skutek utek. Obvykle občany v Petrovickém zpravodaji    
o vývoji této kauzy informuji. V poslední době jsem měl snahu 
setkat se s technickým ředitelem podniku a získat informace               
o tom, co udělat, aby dílo začali konečně budovat. Dosud si na mě 
tento pracovník nenašel čas. 
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POMOC NAŠIM OBČANŮM POSTIŽENÝM POVODNĚMI

PODĚKOVÁNÍ
 Dvojí povodeň v květnu a červnu postihla významně naši 
obec, desítkám rodin přinesla škody materiální i psychické.                 
V těchto dnech jsou mnohé z nich odstraněny a minimalizová-
ny,   a to dík nejen pilné práci postižených občanů, ale také velké 
pomoci stovek lidí z obce, okresu i celé republiky, organizací, 
podniků známých i anonymních. 

     Všem, kteří jakýmkoliv způsobem pomohli, srdečně děkuji

                                                     Ing. Petr Trojek
                                                               starosta obce    

Humanitární pomoc
Pomoc ministerstva
Pomoc distributorů elektřiny, plynu, vody

HUMANITÁRNÍ  POMOC
 O povodni v naší obci sdělovací prostředky informovaly 
několikrát, a tak se Petrovice staly známými – televizní záběry         
z postižených částí obce zřejmě motivovaly k humanitární pomoci.
 Poskytovali ji a nabízeli jednotliví občané (například z Dvor-
ce u Lysé nad Labem), školy, sbory dobrovolných hasičů, ale třeba 
i pěvecký sbor a pokerový klub, též podniky a instituce (Televize 
Nova), obecní úřady i Pardubický kraj. 
 Pomoc měla různou podobu – finanční, materiální, nabídku 
brigádníků … Naši občané oceňovali zapůjčení odvlhčovačů-
vysoušečů (např. Arcelor Mittal Tubular Products Karviná – půjčil 
20 ks).
 Humanitární pomoc se soustřeďovala na Obecním úřadu. 
Materiální dary (čistící, dezinfekční prostředky, pracovní oděvy       
i nářadí…) byly rozdávány postiženým občanům, peníze byly 
postupně soustřeďovány na nákup vysoušečů).
Evidujeme asi 90 kusů zapůjčených odvlhčovačů-vysoušečů.

     Přehled jednotlivých dárců najdete na webových stránkách obce 
na adrese: www.petroviceuk.cz

POMOC MINISTERSTVA 
PRO MÍSTNÍ ROZVOJ

  O existenci této pomoci jsme příslušné občany průběžně 
informovali. Telefonickým rozhovorem (dne 21.6.) starosty                 
Ing. Trojka s odpovědnou pracovnicí daného ministerstva jsme 
získali přesné informace. Ty zní:

  Ministerstvo pro místní rozvoj organizuje státní pomoc po 
živelní pohromě. 
1) Finanční pomoc v oblasti bydlení ve výši 150 000,- Kč pro 

občany, kteří přišli v důsledku povodně o bydlení 
2) Finanční pomoc na úhradu nákladů spojených s odstraněním 

stavby pro bydlení (demolice)
3) Dotace na úhradu části nákladů na obnovu základních funkcí 

domácností postižených povodní ve výši 30 000,- Kč na domác-
nost 

Ze tří schválených pomocí  je pro naši obce dostupná možnost        
č. 3), k níž uvádíme: 

 Na dotaci 30 000,- Kč budou mít nárok občané, kteří budou 
splňovat všechny níže uvedené podmínky. 

Podmínky pro získání dotace 30 000,- Kč na úhradu části     
nákladů na obnovu základních funkcí domácnosti postižené 
pohromou (povodní):
a) Lhůta pro doručení začíná běžet dnem 20. května 2010 a končí 

31. srpna 2010.
b) Dotace je určena pro domácnosti, které přišly v důsledku 

povodní dočasně o možnost užívat byt nebo část bytu z důvodu 
jeho rekonstrukce, opravy a podobně v obytných místnostech. 

c) Místností se rozumí obyvatelné podlaží, ne sklepní prostory. 
d) Domácnost tvoří fyzické osoby, které spolu žijí a společně uhra-

zují náklady na své potřeby (§ 115 občanského zákoníku). 
Pokud byt obývají dvě nebo více domácností, dotace se posky-
tuje pouze jedné z nich.

e) Neobyvatelnost domu je dokladována vyplněným formulářem, 
který sepsaly pracovnice obecního úřadu ihned po povodních 
a uvádějí výskyt vody v obytných místnostech.

f) Tato skutečnost musí být zdokladována fotodokumentací,     
která byla pořizována.

g) Obec obdrží od fondu zálohu na proplácení dotace občanům. 
Poté vyplatí občanům částku na pořízení vybavení nebo tech-
nické zhodnocení domácnosti na základě dokladů (paragon, 
faktura atd.). Proplácet nelze doklady s datem před začátkem 
povodní.

h) Protože se jedná o státní finanční pomoc, budou na jednotlivé 
přidělené dotace chodit kontroly z Ministerstvo pro místní roz-
voj a Ministerstva financí, tudíž jakékoliv porušení zásad pro 
přidělení peněz bude řešeno vrácením peněz, případně jinými 
kroky.

i) Bližší informace jsou uvedeny na internetových stránkách 
Ministerstva pro místní rozvoj, v části pomoc pro povodních.

Žádosti, které občané předali na Obecní úřad, jsou v této době 
vyhodnocovány, doplňovány a budou předány Ministerstvu pro 
místní rozvoj do Prahy. O výsledku, zda byli zařazení do kategorie 
potřebných nebo opačně, budou písemně informováni. 

K 22.6.2010 náš Obecní úřad převzal 86 žádostí o tuto dotaci.
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 Po dlouhotrvajících intenzivních deštích hladiny řek stoupaly, 
16. května byl vyhlášen 3. povodňový stupeň na řece Petrůvce.       
V 11 hodin byl svolán krizový štáb obce, na němž byla situace    
prodiskutována a pak byly rozděleny úkoly pro nejbližší hodiny       
a dny. 
 Hasiči měli nejdříve za úkol informovat občany o blížícím se 
vodním nebezpečí. Hned poté začali členové obou Sborů pomáhat 
v rodinných domech zachraňovat jejich vybavení – zvedat náby-
tek, elektrické přístroje a další předměty. Poté následovalo roz-
vážení pytlů s pískem, jež se plnily u zdravotnického střediska,          
a vytváření pískových hrází a také ekvakuace obyvatel ze zatope-
ných domů. Nezapomněli ani na nákup a rozvoz základních potra-
vin těm, kteří tuto možnost neměli. Ve dnech povodní zabezpečo-
vali převoz osob vozidly hasičů i traktory. 
 Po opadnutí hladiny řeky Petrůvky bylo zahájeno čerpání 
vody nejdříve z domů, potom i z přírodních lokalit. Tak například 
v Dolních Marklovicích vyčerpali vodu z 12 rodinných domů.        
V Závadě při likvidaci vody z hřiště bylo použito velkoobjemové 
čerpadlo získané z Kladna a použito bylo i  při druhé vlně, a to          
v Petrovicích u samoobsluhy Jednota.  
 K dispozici měli i těžkou techniku profesionálních hasičů         
z Havířova a Hlučína. 
 Občané ze zatopených domů, kteří začali dávat svá obydlí do 
pořádku, pak vítali hasiče, kteří jim přiváželi různé potřeby pro 
mytí a čištění bytů, jež obec dostala v rámci humanitární pomoci. 
Zvláště cenné byly odvlhčovače zdí.
 Petrovičtí hasiči pomáhali i v jiných obcích okresu. 22. května 
marklovičtí členové SDH odjeli do Darkova a pak do Louk, kde 
čerpali vodu ze zatopených domů a prováděli úklidové práce. 
 Při opakované povodni ve dnech 2. až 5. června byl rozsah 
těchto prací výrazně menší.
 Do protipovodňových prací bylo zapojeno 15 členů SDH          
z Dolních Marklovic a 21 členů SDH ze Závady.
     Všem těmto hasičům děkujeme, s velkým nasazením a oběta-
vostí plnili své poslání – pomáhat lidem v ohrožení.

                     za SDH Dolní Marklovice - Tomáš Klenk
                   za SDH Závada - Ing. Pavel Haas    

 Práci našich hasičů vysoce ocenil i Hasičský záchranný 
sbor Moravskoslezského kraje, územní odbor Karviná.
V dopise starostovi obce územní ředitel plk. Ing. Ivo Pieter 
píše:

 Do záchranných a likvidačních prací byly zapojeny všechny síly 
a prostředky integrovaného záchranného systému. Mezi těmito 
složkami sehrály velmi důležitou roli jednotky dobrovolných hasičů, 
zřízené a podporované i Vaší obcí. Bez těchto lidí, kteří neváhali         
a veškerý svůj čas věnovali pomoci druhým, a to dokonce i v přípa-
dech, že sami byli postižení přívalem vody, bychom problémy                   
s povodněmi nezvládli.

 Děkuji Vám za umožnění zásahu Vašich jednotek a jejich 
podporu a zároveň vyslovuji poklonu jejich profesionalitě                      
a nasazení!

 K poděkování se za všechny občany Petrovic u Karviné   
připojuji i já  -

                             Ing. Petr Trojek
starosta obce

PETROVIČTÍ HASIČI V PERMANENCI PŘI OBOU POVODNÍCH

POMOC DISTRIBUTORŮ
ELEKTŘINY, PLYNU, VODYI

 Velké nároky na odběr elektřiny, vody a plynu při obnově 
provozu postižených domácností vedl Obecní úřad k napsání 
dopisu příslušným podnikům, v nichž žádá o slevněné povodňové 
sazby pro dané občany. Dopis podepsal starosta Ing. Trojek. Odpo-
vědi dostal obratem, a to od:

- Prof. Dr. Ing. Miroslava Kyncla, generálního ředitele Severomo-
ravských vodovodů a kanalizací v Ostravě
- Andreje Prna, ředitele KC Ostrava – distribuce plynu
- Štěpánky Schejbalové z ČEZ Zákaznické služby, s.r.o., na základě 
plné moci.

Výsledek těchto žádostí je ve všech případech negativní – nulový!

 Snad můžeme předat informaci od úředníků pojišťoven, kteří 
doporučují pojištěným občanům vést deník o využívání odvlhčo-
vačů-vysoušečů o spotřebě elektřiny – o zvýšených finančních 
nákladech  - a na základě této dokumentace požádat svou pojišťov-
nu o hrazení těchto vícenákladů.

 Obecní úřad   
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VÝSLEDKY VOLEB DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY
PARLAMENTU ČR KONANÉ VE DNECH 28. A 29.5.2010

Petrovice – okrsek č. 1 Závada: 
voličů 643, volební účast 61,28 %

ČSSD 148 hlasů - 38,14 %
ODS 75 hlasů - 19,32 %
Věci veřejné 52 hlasů - 13,40 %
KSČM 29 hlasů - 7,47 %
TOP 09 24 hlasů - 6,18 %
Suverenita – blok J. Bobošíkové 19 hlasů - 4,89 %
Strana Práv Občanů ZEMANOVCI 14 hlasů - 3,60 %
KDU – ČSL 13 hlasů - 3,35 %

Dalších 6 stran dostalo po 2 – 4 hlasech.

Petrovice – okresek č. 2 Prstná:
voličů 455, volební účast 64,62 %

ČSSD 123 hlasů - 41,83 %
ODS 37 hlasů - 12,58 %
Věci veřejné 28 hlasů - 9,52 %
KDU – ČSL 27 hlasů - 9,18 %
KSČM 25 hlasů - 8,50 %
TOP 09 19 hlasů - 6,46 %
Suverenita – blok J. Bobošíkové 18 hlasů - 6,12 %
Strana Práv Občanů ZEMANOVCI 7 hlasů - 2,38 %

Další strany dostaly po 1 – 4 hlasech.

Petrovice – okresek č. 3 Petrovice:
voličů 1 310, volební účast 58,09 %

ČSSD 272 hlasů - 36,17 %
ODS 86 hlasů - 11,43 %
KSČM 85 hlasů - 11,30 %
TOP 09 81 hlasů - 10,77 %
Věci veřejné 73 hlasů - 9,70 %
KDU – ČSL 66 hlasů - 8,77 %
Strana Práv Občanů ZEMANOVCI 38 hlasů - 5,05 %
Suverenita – blok J. Bobošíkové 19 hlasů - 2,52 %

Dalších 6 stran dostalo po 1 až  13 hlasech. 

Petrovice – okresek č. 4 Dolní Marklovice, klubovna PZKO:
voličů  1 085, volební účast 59,91 %

ČSSD 210 hlasů - 32,60 %
ODS 105 hlasů - 16,30 %
Věci veřejné 77 hlasů - 11,95 %
KSČM 68 hlasů - 10,55 % 
TOP 09 67 hlasů - 10,40 %
Strana Práv Občanů ZEMANOVCI 37 hlasů - 5,74 %
KDU – ČSL 25 hlasů - 3,88 %
Suverenita – blok J. Bobošíkové 21 hlasů - 3,26 %

Dalších 7 stran dostalo po 1 až 11 hlasech.                     

Petrovice – okrsek č. 5 Dolní Marklovice, hasičská zbrojnice:
voličů 312, volební účast 45,51 %  

ČSSD 35 hlasů - 24,82 %
KSČM 24 hlasů - 17,02 %
KDU – ČSL 20 hlasů - 14,18 %
Věci veřejné 18 hlasů - 12,76 %
TOP 09 17 hlasů - 12,05 %
ODS 12 hlasů - 9,92 % 

Další 4 strany dostaly po 2 až 4 hlasech.

Petrovice u Karviné, celkový výsledek: 
voličů 3805, volební účast 58,90 %  

1. ČSSD 788 hlasů 35,51 %
2.  ODS 317 hlasů 14,28 %
3.  Věci veřejné 248 hlasů 11,17 %
4.  KSČM 231 hlasů 10,41 %
5.  TOP 09 208 hlasů 9,37 %
6.  KDU – ČSL 151 hlasů 6,80 %
7. Strana práv Občanů ZEMANOVCI 100 hlasů 4,50 %
8. Suverenita – blok J. Bobošíkové 80 hlasů 3,60 %

Dalších 8 stran získalo od 0,04% hlasů po 1,17% hlasů.  

                                                                     Obecní úřad

PODĚKOVÁNÍ ČESTNÉMU NÁLEZCI
 Chci touto cestou poděkovat panu Jiřímu Malczykovi z Prst-
né za vrácení nalezeného mobilního telefónu.
 V sobotu dne 1.5.2010 jsem na procházce s vnučkou ztratila 
mobilní telefón, ale téhož dne jej opět získala, a to díky čestnému 
nálezci panu Malczykovi.   
 Ještě jednou děkuji.

                                             Jarmila Konvalinková

DĚKUJEME
Slezská humanita, o.s., pomáhá Vaší obci s péčí o seniory a těžce 
nemocné spoluobčany, kteří potřebují celodenní péči.
 V letošním roce jste poskytli finanční prostředky pro Vaše 
seniory umístěné v Domovech Slezské humanity, o.s.
 Jsme Vám velmi vděčni a děkujeme.
 

                                          Gerta Remešová
                       ředitelka Slezské humanity, o.s., Karviná

OPĚT PŘIPOMÍNÁME 
– UDRŽUJTE SVÉ POZEMKY

 Pokaždé v červnovém čísle Petrovického zpravodaje upozor-
ňujeme vlastníky pozemků na platnost zákona č. 231/1999 Sb.,        
o ochraně zemědělského půdního fondu a zákona č. 36/2002 Sb.,   
o rostlinolékařské péči. Podle těchto zákonů jsou majitelé země-
dělské půdy povinni a zodpovědní se o ni starat.
 Znovu připomínáme občanům – pečujte o své pozemky, 
koste je, uklízejte, udržujte, aby vaše pole, zahrady či zahrádky 
nehyzdila vysoká tráva, plevel a nepořádek.
 Letošní rok nás zatím obtěžoval vydatnými dešti, tráva rostla 
„jako divá“ a půda byla tak nasycená vodou, že bylo obtížné vystih-
nout čas a posekat ji. 
Přesto už jsme měli i řadu horkých dní a věříme, že nás čeká hezké 
léto, a proto se na vás, vážení občané, obracíme s žádostí či prosbou 
– sekejte, dbejte, zkrášlujte, aby u nás v Petrovicích bylo pěkně.

                                                                            Obecní úřad



PODĚKOVÁNÍ PANU STAROSTOVI
 Srdečně děkujeme panu starostovi Ing. Petru Trojkovi                    
a Zastupitelstvu obce Petrovice u Karviné za poskytnutou finanční 
podporu získanou prodejem pěkných obrazů, které namalovali 
malíři při mezinárodním malířském plenéru Petrovice očima 
malířů IV.
 Tyto finanční prostředky použijeme ve prospěch postižených 
dětí a mládeže naší místní organizace Společnosti pro podporu lidí 
s mentálním postižením v České republice.   

za  karvinskou místní organizaci - Společnost pro podporu lidí
 s mentálním postižení v ČR – Jiřina Roubalová
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 Vážení občané, 
v poslední době jsme zaznamenali na obou hřbitovech v obci 
nepořádek v okolí hrobů, kde pracovaly kamenosochařské firmy 
na zakázkách, které jste jim zadali. Máme na mysli zbytky štěrku, 
hlíny, pohozené kusy betonu …
 Hřbitovy jsou pietním místem, proto se tam chováme tiše, 
zvelebujeme hroby svých blízkých, samozřejmostí by zde měl být 
pořádek, estetický vzhled. Neslevujme z toho!
 Pohlídejte, prosím, řemeslníky, kteří pracují na Vaší zakázce, 
aby za sebou pouklízeli.
 Děkujeme.

                                                                            Obecní úřad

 Přestože prázdniny teprve začínají, 
jsou už v plném proudu přípravy        
programu poslední prázdninové sobo-
ty, kdy se koná již pošestnácté naše 
Obecní slavnost. 

 Tak tedy v sobotu dne 28. srpna 
2010 vás srdečně zveme do motokro-
sového areálu v Dolních Marklovi-
cích, kde bude v 15 hodin zahájena 
16. obecní slavnost.

  
Hlavními hvězdami programu jsou:
Vilém Čok s kapelou Bypass,                  
Ewa Farna s kapelou, 
Marie Rottrová se skupinou Neřeš.
Těšit se můžete na skvělý ohňostroj,   
od 23 hodin se bude konat diskotéka. 
Akci moderuje a diskotéku vede 
Roman Pastorek z Rádia Čas. 

Zajímavý bude i doprovodný 
program – stánky s řemeslnou 
výrobou, malování na obličej, 
výstavy, lunapark …

Kvalitní občerstvení je zajištěno.    

Těšíme se na vaši návštěvu 
a přejeme již nyní příjemnou zábavu!

                                                                            Obecní úřad

JAK ČERPAJÍ LÉKAŘI V OBCI 
DOVOLENOU

MUDr. Miroslav Korzeniowski 
Nebude ordinovat z důvodu dovolené v době od 7.7. do 30.7. 2010. 
Zastupovat ho bude MUDr. Topiarzová v ordinaci ČSAD Karviná 
(nízká budova vlevo od vjezdu od garáží ČSAD), která má násle-
dující ordinační hodiny:
 Pondělí 7 - 11 hodin
 Úterý 12 - 17 hodin
 Středa 7 - 11 hodin
 Čtvrtek 10 - 15 hodin
 Pátek 6 - 10 hodin

Telefonní kontakt do ordinace MUDr. Topiarzové: 596 382 140

MUDr. Karin Veselská – dětská lékařka
Dovolenou čerpá od 19.7. do 30.7.2010.
Zastupovat ji bude MUDr. Pavla Tvrdoňová, která ordinuje              
v Karviné-Hranicích.
Její ordinační hodiny jsou:
 Pondělí  až pátek 8 - 12 hodin

Telefonní kontakt do ordinace MUDr. Tvrdoňové: 596 311 509

MUDr. Marcela Káňová – zubní lékařka
Z důvodu dovolené bude soukromá zubní ordinace MUDr. Káňové 
uzavřena ve dnech 2.8. až 13.8.2010.
Informace o tom, kde mají pacienti vyhledat ošetření v naléhavém 
případě, bude vyvěšena na vstupních dveřích zubní ordinace. 

Petrovická lékárna bude z důvodu dovolené uzavřena v době       
od 12.7. do 23.7.2010. 

                                                                                         Obecní úřad  

ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI KVĚTNUŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI KVĚTNU
70 let Jiří HEGEGY
 Anna HERMANOVÁ
 Alois MICHEL

75 let Stanislav BOKSA
 Oldřich MENCNER 

90 let Anna FOJCIKOVÁ

ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI ČERVNUŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI ČERVNU
70 let Antonín STŘEŠTÍK

75 let Jan VENCEL
 Otmar ZOLICH

80 let Irena NIERYCHLOVÁ

85 let Markéta BURZYKOVÁ  

  Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
štěstí, spokojenost …

Srdečně blahopřejeme rodičům dětí, které se 
narodily v měsících květnu a červnu letošního roku. 

                                                                            Obecní úřad



O MALÍŘSKÉM PLENÉRU
 Letošní povodňové hrůzy začaly ohrožovat připravovaný  
plenér. Když přišla druhá povodňová vlna, seděla jsem zoufalá, 
vyčerpaná a pohled na plačící snachu mě zlomil.
 Plenér byl v té chvíli něco nerealizovatelného a zcela nepod-
statného. Úplně jsem jej vypustila z hlavy. Teprve telefon z daleké 
Ukrajiny mě přiměl k rozhodnutí.  Ukrajinský malíř Viktor Stěpa-
novič Gritsina, který se chystal k nám přijet, dostal zprávu od pol-
ských kolegů o situaci u nás a ptal se, jestli se plenér uskuteční.        
V tom okamžiku jsem si vybavila všechno to, co ten člověk musel 
podstoupit, aby se k nám vůbec dostal. Zdolání ukrajinských úřadů 
se dá přirovnat k maratónskému běhu. Opravdu je to běh na dlouhé 
tratě. Člověk se musí vyzbrojit pevnými nervy, velkou dávkou 
houževnatosti a vytrvalosti. Dva měsíce Viktor běhal po úřadech, 
stál celou noc frontu na víza, a to vše bylo možné vyřídit ve městě, 
které je vzdáleno 200 kilometrů od jeho bydliště. Neměla jsem na 
vybranou. Mé „SAMOZŘEJMĚ” zaznělo naprosto přesvědčivě,       
a to tak, že přesvědčilo i mne. 
 Mezi úklidem popovodňového nepořádku, obklopena plís-
němi všeho druhu a přiotrávena výpary sava jsem začala připravo-
vat malířský plenér Petrovice očima malířů V. 

 A v sobotu 5. června ve 13 hodin byl zahájen slavnostním 
obědem v hotelu Dakol.

Starosta obce přivítal malíře i hosty. Malovat přijeli:
Sylvia Sobocik Pazdzior ze Świerklan v Polsku
Jerzy Łuczak z Poznaně v Polsku
Viktor Stěpanovič Gritsina z Ukrajiny
Eda Riedl z Ostravy-Vratimova – ČR
Renata Filipová z Petrovic u Karviné – ČR.

 Mezi pozvanými hosty byla paní Jarmila Trojková, paní Anička 
Otisková, paní Eva Podstawková a pan Oldřich Horák, který měl 
za úkol celý průběh plenéru zdokumentovat.             
 Uvítáni bylo příjemné, ale měla jsem pocit, že je na všech znát 
popovodňová únava. 
 Následovalo ubytování malířů a pak procházka blízkým oko-
lím s hledáním námětů pro obraz. S prvními dny plenéru přišlo 
konečně i slunce. Nedělní dopoledne jsme věnovali opět hledání 
míst vhodných k malování. Zajeli jsme i do Závady, ale k soutoku 
Olše a Petrůvky jsme se nedostali. Půda byla velmi promáčená,      
za chvíli nám „čvachtalo“ v botách a komáři nám dávali co proto. 
 Dřevěný kostelíček v Marklovicích byl opět obdivován a polští 
přátelé neskrývali dojetí, když jim pan farář v průběhu mše popřál 
dobrého malování a celý kostel se rozezněl polskou písní Bárka.
 Odpoledne se už malíři toulali okolím se svými skicáky a každý 
měl svůj námět jasný. Celé pondělí se malovalo a v úterý dopoledne 
se v tom pokračovalo. Odpoledne jsme již tradičně navštívili          
fryštátský zámek, expozici NG a galerii Chagal. 

 Při loučení mi malíři připomínali, abych nezapomněla podě-
kovat personálu celého hotelu Dakol, jehož služby byly opravdu   
po všech stránkách na jedničku s hvězdičkou.
 Řekli také, že nám závidí starostu, který je schopen zajistit 
každoročně tak náročnou akci, jakou je mezinárodní malířský plenér. 
A na závěr poděkování od všech paní Aničce Otiskové, pro kterou 
to byl v některých okamžicích stejný maratón jako pro Viktora. 
Když už počtvrté posílala na ukrajinské úřady pozvání, protože 
jednou to nemělo kulaté razítko, podruhé scházelo ve jméně pís-
meno, chtěli to faxem, e-mailem, pak zase poštou. Konečně jsem 
pochopila proč se říká „je tam bordel jak v tanku”.
Už jsem jen čekala, že si vymyslí absenci trojúhelníkového razítka 
a  bude to v pytli.
Děkujeme paní Otisková za trpělivost a snahu vyřešit i neřešitelné. 

Citát: „Malířství? Nevím, co to je,
            ale i kdybych to věděl, nikomu bych to neřekl”

                                                            Pablo Picasso     

                                                                                     Renata Filipová   

 Extrémní deště vystřídala externí horka. Nějaké večerní pose-
zení nebylo myslitelné. Venku komáři, na pokojích (které byly úplně 
pod střechou) se nedalo při zavřených oknech vydržet. Rozsvítit     
a otevřít okna nešlo. Ulepení po celodenním malování si malíři 
dopřáli studenou sprchu, studené pivo, aby přečkali horkou noc.
 Ve středu večer jsme byli pozváni starostou obce na přátel-
skou besedu.  
 Ve čtvrtek se malovalo „o život”. V pátek jsme obrazy doma-
lovali a rámovali. Na všech byla znát mírná nervozita. Připravovala 
se sobotní poplenérová výstava, která je vyvrcholením každého 
plenéru a zhodnocením celotýdenní práce malířů. Poprvé vidíme 
ucelený výsledek našeho snažení. Každý malíř má svůj malířský 
rukopis a malířské vidění. Všichni obdivujeme skvělou realistic-
kou malbu ukrajinského kolegy a jsme rádi, že byl mezi námi. 
 Je sobota 12. června 2010. Výstava je nainstalována, hosté se 
scházejí k slavnostnímu zakončení plenéru. Starosta obce poděko-
val malířům, ženám předal kytice a všem malé dárky, které jim 
budou připomínat letošní plenér. Následuje oběd a pak už poslední 
stisky rukou. Každý se rozjede do svých domovů, kde budou 
vyprávět svým příbuzným a známým o našich Petrovicích. 
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LETNÍ NABÍDKA KNIHOVNY
Divoké vody – Elizabeth Haran
Když se Francesca po letech vrátí z internátní školy, okouzlí hned 
dvě vlivné osobnosti z poklidného australského městečka. Přestože 
její srdce získal pohledný kapitán Neal, rozhodne se dívka svou 
lásku obětovat, aby vysvobodila otce z dluhů. Proto přijme nabídku 
k sňatku od bohatého obchodníka. Někdejší klid je ten tam, když 
vyjde najevo tajemství Francescina původu.

Kosa a kámen – Jarmila Pospíšilová 
Další z oblíbených českých detektivek

Zaklínač duší – Sebastian Fitzek
Tři ženy, všechny mladé, krásné, kypící životem, postupně beze 
stopy zmizí. Pouhý týden v zajetí psychopata, kterého média ozna-
čují jako Zaklínač duší, stačí, aby se dívky znovu objevily coby 
zhypnotizované loutky, psychicky pohřbené ve vlastním těle.

Naučné stezky – Kamila Šírová Motyčková
Kniha přináší seznam asi šesti set naučných stezek v naší zemi          
a sto stezkám se věnuje podrobněji. Kde se stezka nachází, jak          
je obtížná, na co se zaměřuje, jaké zajímavosti zde můžeme spatřit 
a jaké zajímavosti jsou v blízkém okolí.

Tajemné síly přírody – Ljuba Skořepová
Charakteristiky osobností podle jednotlivých znamení Zvěrokruhu, 
to je náplň nové knihy herečky a spisovatelky Ljuby Skořepové. 
Autorka je v daném oboru velmi zběhlá a své názory doplňuje leti-
tými zkušenostmi. Nechybí ani téma herci a horoskopy, výběr 
partnera či tchyně, stejně tak jako množství užitečných rad týkají-
cích se neduhů těla i duše. Sama autorka říká: „Děkuji přírodě          
a tomu, kdo ji stvořil, že mi dovoluje, abych alespoň cípečkem 
poodhalila její tajemství, co se týká nás lidí a vůbec všeho živého”.

Během letních prázdnin se naše půjčovní doba nemění a navštívit 
nás můžete každé 
 úterý   od 8.00 – 11.00 12.00 – 17.30 hodin
 středu 12.00 – 17.30 hodin
 čtvrtek 12.00 – 17.30 hodin

Právě v tuto dobu si můžete také prohlédnout v Obecní knihovně 
novou výstavu obrazů, které vznikly na letošním jarním  malíř-
ském plenéru. 

Můžete vidět obrazy Sylvie Sobocik Pazdzior ze Świerklan v Polsku
Jerzego Łuczaka z Poznaně v Polsku
Viktora Stěpanoviče Gritsiny z Ukrajiny
Edy Riedla z Ostravy Vratimova – ČR
Renaty Filipové z Petrovic u Karviné – ČR 

Mezinárodní malířský plenér Petrovice očima malířů V probíhal 
ve dnech 5. až 12.6. 2010 a za tuto krátkou dobu vzniklo 21 obrazů.    

Děkujeme malířům za jejich snažení, jsme rádi, že je petrovická 
příroda oslovila, zaujala, že se jim u nás líbilo a našli v naší obci 
zajímavé náměty pro obrazy, ze kterých máme radost, jsou     
líbivé, barevné, příjemné…

Přijďte se podívat, těšíme se na vaši návštěvu!

Veškeré informace o knihovně a knihách se dozvíte na stránkách 
knihovny na adrese www.petroviceuk.cz  

Všechny srdečně zveme do knihovny!  

 Eva Podstawková - knihovnice                                                              

Léto je tady a s ním jistě zasloužená doba prázdnin a dovole-
ných. Právě na toto období jsme v Obecní knihovně pamatovali 
a připravili pro všechny zájemce několik knižních novinek,         
ze kterých vám namátkově doporučujeme. 

Knihy pro děti a mládež:
Dobrodružství Ferdy Mravence – Ondřej Sekora
Ferda Mravenec komiksovým hrdinou?! Skutečně! Obrázkové pří-
běhy s Ferdou, které Ondřej Sekora v letech 1933-1941 připravoval 
pro Lidové noviny, nyní v kompletní podobě vydává nakladatelství 
Albatros. Na své si tak přijdou jak všichni malí čtenáři, kteří mají 
rádi dobrodružství veselého a činorodého Ferdy, tak všichni ti, 
které zajímá důležitá etapa z historie českého komiksu.

Ema a kouzelná kniha – Petra Braunová
Pohádkový příběh o dívce Emě je tajuplný, napínavý a dojímavý 
zároveň. Je pro děti, ale zároveň osloví i ty dospělé, kteří se rádi 
utíkají do nádherné říše snů. Tento příběh je trochu jiný než autor-
čina dosavadní tvorba pro děti. Je bohatě doplněn barevnými ilu-
stracemi Tomáše Řízka.

Tadeáš v Bretani – Jaromír František Palme
Knížka je volným pokračováním Tadeáše a hradního tajemství. 
Tentokrát se Tadeáš se svými rodiči hudebníky, sestrou a mluvícím 
psem vypraví na keltský hudební festival. Cestou prožije nevšední 
i strašidelná dobrodružství.

Markéta na útěku – Věra Řeháčková
Když narazí teenager na problém s rodiči či příbuznými, často         
si pomyslí: Nerozumí mi, uteču. Ve zbrklém útěku z domova vidí 
východisko. Nejinak uvažuje i třináctiletá Markéta, kterou k útěku 
přinutí dědova posedlost naučit vnučku jezdit na koni. Zabloudit   
v neschůdných šumavských lesích plných nástrah a zákoutí je na 
pováženou a právě toto zažije Markéta na vlastní kůži.

Škola noci - Kristin Castová
Šestnáctiletá Zoey Redbirdová se hádá s rodiči, právě se rozešla        
s přítelem a poslední, co jí ještě schází, je začít se měnit v upíra. 
Jenže právě to se stalo a Zoey musí přestoupit na speciální školu.

Knihy pro dospělé :
Zmizet – Petra Soukupová 
Soubor tří povídek, jejichž hlavním tématem jsou rodinné vztahy. 
V prvních dvou textech jsou děti - vyprávěči příběhu, ve třetím      
je vypravěčem dospělá žena, ale těžištěm jsou její vzpomínky na 
dětství. Ve všech povídkách se hrdinové snaží vyrovnat s určitým 
rodinným traumatem, který je vzdaluje od jejich blízkých, nutí       
je hledat identitu a místo v rodině.
Kniha získala literární cenu „Magnesia Litera - 2010 - Kniha 
roku“.

Srdce v temnotách – Táňa Keleová-Vasilková
Nastal čas, kdy Klára musí dát svou čtyřletou dcerku do mateřské 
školky a nastoupit do práce. I když si to představovala jinak a chtěla 
zůstat s dětmi doma co nejdéle, nejde to. Manžel Milan přišel            
o lukrativní místo a v novém zaměstnání nevydělává tolik, aby to 
stačilo pokrýt potřebné výdaje pro čtyřčlennou rodinu. Začínají 
hádky a nepochopení je na denním pořádku. Klára je zničená,        
v poslední době pod neustálým psychickým tlakem doma i v práci, 
nic ji netěší, snad jen dvě krásné děti, jejichž objetí hřeje. Netuší 
však, že všechny události jsou jen předehrou skutečné bolesti             
a smutku. Osud jí přichystal mnohem větší trápení, s nímž se bude 
muset vyrovnat, a její srdce nadlouho zahalí tma.



88  www.petroviceuk.cz  e-mail: podatelna@petroviceuk.cz  PETROVICKÝ ZPRAVODAJPETROVICKÝ ZPRAVODAJ

ZE ŽIVOTA NAŠÍ  ZÁKLADNÍ ŠKOLY

DĚJEPISNÁ EXKURZE PRAHA 27. 5. 2010
 Hlavní město naší vlasti už není úplně neznámé pro žáky 7. B 
a 6. třídy, protože se vydali ho alespoň na krátký čas poznávat. České 
dráhy totiž školám umožnily za přijatelnou cenu jízdenek uskuteč-
nit návštěvu. Vybrat si program nebylo jednoduché, ale má-li naše 
planeta výročí své existence, bylo určitě vhodné navštívit výstavu  
v Národním muzeu Příběh planety Země. Zde si mohli návštěvníci 
připomenout, jak planeta vznikala, dozvěděli se, proč je důležité 
činit vše pro ochranu životního prostředí, mohli si zažít zemětřesení, 

ŠKOLNÍ AKADEMIE
 Zajímavý dvouhodinový program mohli ve čtvrtek 10. června 
zhlédnout rodiče a hosté, kteří přijali pozvání žáků petrovické ško-
ly na akademii, nesoucí název – A to nás baví…!
 Vzácným hostem byl starosta obce Ing. Petr Trojek, na křes-
lech pozvaných usedli také zástupci pedagogů karvinských škol. 
 Obsah představení napovídaly již kruhy a kroužky vyobraze-
né na pozvánkách i programech. Společným jmenovatelem akce 
totiž byly volnočasové aktivity žáků ze škol Závada, Marklovice       
a Petrovice, což symbolizovalo i nahrazení tradičního moderátora 
hosteskou, která vždy na začátku dalšího čísla prošla pódiem             
s kruhem. Do něj byl vepsán název prezentujícího se kroužku.         
Z pestrobarevné nabídky diváky jistě zaujala sóla i dueta děvčat       
z pěveckého kroužku či recitační pásmo bajek žáků čtenářského 
kroužku. Žáci dramatického kroužku se prezentovali pohádkou      
z exotického prostředí, jejíž zápletkou bylo setkání Jany cestovatelky 
s lidojedy. Vtipně si s prezentací svého kroužku poradily děti, které 

vyzkoušet měření seismografem, pozorovat výbuch sopky. Národ-
ní muzeum se pyšní také svými stálými expozicemi, které nás 
zavedly do pravěké minulosti, velmi se líbila i sbírka nerostů. 
Pohled na Prahu z Jindřišské věže návštěvníci uvítali, ale zároveň 
pochopili, že budou-li  si chtít  prohlédnout  to nekonečné množství 
památek zblízka a podrobněji, budou muset takových poznávacích 
výletů uspořádat mnohem více. Velké letní prázdniny se blíží a po 
této exkurzi už má naplánovánu jízdu za poznáváním památek 
Prahy  určitě Jakub Michník ze šesté třídy. 
Hodně pěkných zážitků a informací!
     Mgr. Stanislava Silberová

se věnují informatice, když sehrály scénku o počítačích. Milé              
a dojemné bylo vystoupení dětí z MŠ Petrovice v maskách zvířátek 
zpívajících písně, které se naučily v kroužku angličtiny.  Příjemné 
vzpomínky na mládí v řadách diváků jistě vykouzlilo taneční 
vystoupení na písně skupiny ABBA a hity z muzikálu Pomáda, 
krev diváků rozproudil také aerobic nebo rokenrol.
 Rozzářené tváře dětí dávaly znát, že si své dílo patřičně užívají. 
Příjemnou odměnou za hodiny nácviku jim určitě byl i nadšený 
potlesk diváků. Děti ukázaly, že svůj volný čas nemarní a že se svými 
učiteli odvedli kus poctivé práce. Poděkování patří všem účinkují-
cím i učitelům, kteří se na přípravě a realizaci vystoupení podíleli. 

 Mgr. Jolana Zipserová

 PŘÁNÍ STAROSTY 
Všem žákům, studentům i učitelům přeji krásné 
prázdniny - slunečné, pohodové, skvělé ...

Ing. Petr Trojek
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ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA 
     Ve středu 17. března 2010 se konalo v karvinském Juventusu 
okresní kolo Zeměpisné olympiády. Nejlepšího umístění dosáhl     
z petrovických žáků Pavel Grussmann, který obsadil v kategorii B 
(7. ročník) 2. místo a postoupil do krajského kola. Ani na krajské 
úrovni nezklamal a 13. dubna 2010 obsadil v Ostravě 8. místo. 
Děkujeme Pavlovi za vzornou reprezentaci školy a přejeme více 
podobných úspěchů.

                                                         Bc. Dagmar Prusová

SLAVNOSTNÍ ROZLOUČENÍ
SE ŽÁKY 9. ROČNÍKŮ

 Ke konci každého školního roku patří loučení s vycházejícími 
žáky, ani letos tomu nebylo jinak. Žáci 9. tříd se sešli se starostou 
obce Ing. Petrem Trojkem 29. 6. ve 12 hodin na Obecním úřadě       
v Petrovicích. Přítomni byli také členové pedagogického sboru        
a rodinní příslušníci dětí. Žáci si připravili malý kulturní program, 
ve kterém předvedli něco málo z toho, čemu se ve škole naučili.      
V závěrečném proslovu zavzpomínali na uplynulých devět let strá-
vených ve školních lavicích a poděkovali učitelům za výchovu           
a vzdělání. Dojemnou atmosféru nejlépe vystihla závěrečná slova 
projevu – naučili jsme se nejen číst, psát, počítat, chápat základy 
chemie a biologie, ale i umět se co nejlépe vypořádat s dnešním 
světem a spolupracovat s lidmi kolem nás. 
Starosta obce popřál žákům hodně štěstí jak ve studiu, tak v osob-
ním životě a předal jim malé upomínkové předměty.

Mgr. Jolana Zipserová

8. SETKÁNÍ HASIČŮ A PŘEDSTAVITELŮ 
OBCÍ PETROVIC V ČR

 Ve dnech 12. - 13. 6. 2010 se zástupci dobrovolných hasičů 
obcí Petrovic tentokrát setkali ve Velkých Petrovicích v okrese 
Náchod. Celkem se zde sjelo 8 různých Petrovic. Za naši obec byla 
vyslána delegace 15 hasičů z obou sborů- Závady i Marklovic.   
Program byl velmi zajímavý. První den bylo slavnostní zahájení, 
na kterém nás přivítal i hejtman Královéhradeckého kraje pan     
Bc. Lubomír Franc. Po slavnostním průvodu následovalo svěcení 
zvonů a nového praporu dobrovolných hasičů. Poté nás čekala 
prohlídka obce a okolí. Jako doprovodný program byla připravena 
výstava historických vozidel KHV, soutěž hasičských historických 
strojů a prezentace ostatních spolků působících v obci. Večer se 
konalo přátelské posezení všech hasičů a představitelů obcí u živé 
hudby. Druhý den pro nás Petrovičtí připravili vskutku poutavou 
prohlídku Muzea stavebnice MERKUR v Polici nad Metují                     
a úchvatný pohled na krajinu z vyhlídky Hvězda. Po společném 
obědě jsme se vydali plni nových zážitků zpět do „našich” Petrovic. 

Za SDH Dolní Marklovice 
kronikářka Veronika Klenková

Koňská stříkačka.

Ukázka ze slavnostního průvodu.

PODĚKOVÁNÍ
 Děkujeme touto cestou všem pracovníkům Obecního úřadu 
v Petrovicích u Karviné za vstřícný přístup při uzavírání nových 
nájemních smluv, zajištění odběrných míst elektrické energie            
a vyřešení plynového vytápění. Především si vážíme rychlého     
jednání bez administrativních průtahů, díky kterému nedošlo          
k narušení plynulého provozu našich provozoven.
 Děkujeme a těšíme se na další bezproblémovou spolupráci.

                                     MUDr. Kateřina Galuszková 
                                 Pavla Stachurová

                                 Bohumila Mencnerová

OZNÁMENÍ O PROVÁDĚNÍ 
PRAVIDELNÝCH ODEČTŮ VODOMĚRŮ

 Oznamujeme tímto, že v termínu od 1.6.2010 do 28.7.2010 
bude v Petrovicích u Karviné prováděn pravidelný opis vodoměrů 
pracovníky SmVaK Ostrava, a.s.

                                   Edita Wierzgoňová
                                vedoucí odečtů

           Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a.s.



STUDIUM PRO SENIORY
 Ekonomická fakulta VŠB-TU Ostrava přijímá přihlášky do 
prvního ročníku studia na Univerzitě třetího věku. Přednášky         
v akademickém roce 2010/2011 začnou v září 2010. Podmínkou 
přijetí je věk nad 55 let a minimálně středoškolské vzdělání. Studium 
Univerzity třetího věku na ostravské Ekonomické fakultě VŠB-TU 
má šest semestrů, přičemž v každém je sedm vzdělávacích tříhodi-
nových přednášek, které se konají jednou za čtrnáct dnů vždy v pátek 
odpoledne. V rámci výuky se senioři seznámí s problematikou před-
mětů ekonomie, práva, evropské unie, psychologie, zdravovědy            
a také se seznámí, případně více zdokonalí v práci s počítačem.
 V současné době navštěvuje Univerzitu třetího věku na Eko-
nomické fakultě VŠB-TU Ostrava celkem 191 seniorů z Morav-
skoslezského kraje, kteří po prázdninách nastoupí do druhého         
a třetího ročníku. Dalších 138 účastníků tříleté studium již úspěšně 
ukončilo a 30. dubna 2010 bylo slavnostně promováno. 
 Informace o studiu Univerzity třetího věku lze získat                     
na tel.  597 322 239 nebo 597 322 415 nebo na www.ekf.vsb.cz/u3v.

(MTA)

MIESIĘCZNIK „ZWROT” O MARKLOWICACH DOLNYCH

PRZYDROŻNE KRZYŻE I KAPLICZKI
Ostatnio ukazało się na naszym rynku publikacji kilka ciekawych 
książek, a także artykuły prasowe na temat kapliczek i krzyży.        
Ich autorem jest m. in. Władysław Owczarzy z Karwiny.      
     W Polsce nazywają ich strażniczkami bezdroży, kwiatami         
polskich dróg itp. Stawiano ich zazwyczaj na skrzyżowaniach i w 
ważnych miejscach, które służyły często jako punkty orientacyjne. 
Najpierw były krzyże, które w zależności od epoki historycznej 
upamiętniały jakieś ważne wydarzenia. Krzyże i kapliczki fundo-
wali ludzie, którzy chcieli za coś podziękować – za szczęśliwy       
powrót syna z wojny, za uchronienie od zarazy, za narodziny pier-
worodnego syna, za ocalenie od powodzi, burzy. Były to więc szla-
chetne pobudki zrodzone z ducha wiary i pobożności. Zdarzało  
się jednak też, że kapliczkę czy krzyż stawiał przestępca, by odpo-
kutować za swoje grzechy. Krzyże czy kapliczki stawiano w pobliżu 
własnych domostw, czy też w miejscach ważnych zdarzeń. Słowo 
„kaplica“ pochodzi od łacińskiego słowa cappa – płaszcz, który 
niejako „osłania to, co znajduje się w środku“. Zwłaszcza w Polsce 
niezwykłą cechą architektoniczną była ich dekoracyjność, orna-
menty roślinne, kolumienki, polichromie. Najczęściej tworzą figury 
Matki Bożej czy figury świętych patronów. Jak można zauważyć   
na wielu dawnych rynkach naszych miast, popularnością cieszyli 
się św. Florian – chroniący przed ogniem i św. Jan Nepomucen – 
chroniący przed powodzią, dlatego często stawiano go obok poto-
ków i rzek lub na mostach.
     Również region Śląska Cieszyńskiego, podobnie jak w Polsce, 
obfituje w wiele krzyży, kapliczek i figur. Niestety tylko te najcen-
niejsze objęte są spisami w państwowym rejestrze zabytków.        
Niektóre miasta i gminy przygotowały własne rejestry tych nie-
wielkich, ale często bardzo ciekawych zabytków pochodzących 
zazwyczaj z XIX wieku i 1. połowy XX wieku. Niestety w okresie 
po 2. wojnie światowej wiele tych pamiątek zniknęło bezpowrotnie 

1010  www.petroviceuk.cz  e-mail: podatelna@petroviceuk.cz  PETROVICKÝ ZPRAVODAJPETROVICKÝ ZPRAVODAJ

Kwietniowy numer miesięcznika Polskiego Związku Kulturalno-
Oświatowego „Zwrot“ zamieścił artykuł Czesławy Rudnik „Jak      
w wiekiej rodzinie“ na temat historii i aktualnej działalności Miej-
scowego Koła PZKO Marklowice Dolne. Zamieszczamy obszerne 
fragmenty tego artykułu.      
 Kiedy w 1920 roku rozdzieliła Śląsk Cieszyński granica, po     
polskiej stronie pozostały Marklowice Górne, po czeskiej Dolne. 
W Polsce znalazała się szkoła, w Czechosłowacji kościół. Drewniany 
kościół Wniebowstąpienia Pańskiego z 1739 roku jest najważniej-
szym zabytkiem Marklowic Dolnych. Wioska zachowała samo-
dzielność do lat 50. XX wieku. Od 1952 roku jest obok Zawady          
i Piersnej częścią miejscowości Piotrowice koło Karwiny, znanej 
szeroko jako kolejowe przejście graniczne. Na terenie Piotrowic 
istnieją dwa koła PZKO. To mniejsze, liczące 86 członków, rozwija 
działalność w Marklowicach Dolnych.
 Miejscowe Koło PZKO w Marklowicach Dolnych powstało 
16.11.1947 i początkowo działało ramię w ramię z Stowarzysze-
niem Młodzieży Polskiej Po likwidacji SMP pracujące tam zespoły, 
teatralny i śpiewaczy, przeszły do PZKO. Pierwszym prezesem 
Koła został Rudolf Rygiel. Jego następcami byli Karol Sikora, 
najdłużej prowadzący marklowickich pezetkaowców, Maria Górecka, 
Jan Rygiel, wnuk pierwszego prezesa. Od 2007 roku na czele Koła 
stoi Eduard Kawka (...). Zespoły śpiewacze nawiązywały do boga-
tych przedwojennych tradycji śpiewu chóralnego. W Kole PZKO 
istniał do 1955 roku samodzielny chór mieszany. Po połączeniu sił 
marklowickich i piotrowickich śpiewaków w 1971 roku powstał 
wspólny chór Piotrowice-Marklowice. Działał też dziewczęcy      
zespół Veto. W pierwszym okresie istnienia Koła pracowało też 
kółko teatralne. Amatorzy przygotowywali głównie skecze i krótsze 

komediowe formy sceniczne, które urozmaicały program imprez   
i służyły do rozbawienia publiczności. Najbardziej aktywny był    
zawsze Klub Kobiet. Pracował od założenia Koła, ale oficjalną 
swoją nazwę przyjął dopiero w latach 70. W ramach jego działal-
ności odbywały się kursy gotowania oraz haftu i szycia. To, czego 
nauczono się na kursie, prezentowano później na wystawach. Dziś 
Klub Kobiet organizuje ciekawe prelekcje, na które zaprasza 
wszystkich zainteresowanych.
 Starsi członkowie Koła wspominają czasy, kiedy odbywały się 
w marklowickim Kole bale i zabawy karnawałowe, organizowane 
były festyny i wystawy książek. W Kole panuje rodzinna atmosfera, 
wszyscy się znają, często są krewnymi. „Obcym“, którego jednak 
prędko uznano za swojego i nawet wybrano prezesem, jest Eduard 
Kawka. Marklowiczanie starają się wykorzystać bliskość Polski.    
W Godowie rozpoczęto w ubiegłym roku realizowanie projektu 
transgranicznego Olza Flash, powstał m.in. film prezentujący    
ciekawe miejsca i oryginalne osobowości gmin Godów i Piotrowice. 
„Odwiedzamy się i staramy się wykorzystać nasze kontakty” –      
powiedział prezes Kawka. Średnia wieku w Kole wynosi 64 lata. 
Młodych ludzi w Kole do lat 30 jest około 20. Zarząd MK stara się 
jednak tak przygotować plan działania, by przyciągnąć wszystkie 
pokolenia. Do tradycyjnych imprez należą: wiosną jajecznica, 
ostatnio w ogrodzie pp. Ryglów, jesienią kopaczówka, czy stry-
kówka, zimą wigilijka czy spotkanie noworoczne. Takim impre-
zom często towarzyszą prelekcje. W ubiegłym roku po raz pierwszy 
odbył się turniej tenisa stołowego, w bieżącym roku turniej             
szachowy.

Franciszek Żywczok
przewodniczący MK PZKO Piotrowice

z powierzchni ziemi. Wiele takich obiektów nie objętych spisem 
znajduje się z Piotrowicach i Piersnej. Napisy na krzyżach i ka-
pliczkach wykuta jest po polsku. Niektóre zostały w ostatnim okre-
sie odnowione – na przykład odnowiony przez mieszkańców 
Piersnej był krzyż z 1899 roku. Widnieje na nim napis „Na cześć      
i na chwałę Panu Bogu postawili obywatele z Piersnej 1899”. Krzyż 
stojący przed prywatną posesją w Piotrowicach z polską dedykacją 
„Mateusz i Weronika Żyła No. 50, założyciele 1890” też był odnowiony. 

Franciszek Żywczok
przewodniczący MK PZKO Piotrowice



 Můžete nám jmenovat vaše nejlepší výsledky kterých jste 
dosáhl?
 Je to velmi těžké, neboť jich byla celá řada. Ale pokusím se. Je to 
první přeplavba La Mance suchozemcem v těžším směru z Anglie do 
Francie (1974) za 13,27 hod. O rok později jsem tento výsledek zlep-
šil na 12,45 hod. První jsem přeplaval jezero Bajkal (1990). Zajíma-
vého výsledku jsem docílil v zimě při teplotě -25 stupňů Celsia při 
přeplavbě řeky Angary. Jako druhý plavec v historií jsem přeplaval  
úsek z Hiddensee do Stralsundu v rekordu. Rovněž si velice cením 
účasti v internacionální šestičlenné štafetě z Francie do Anglie na 
počest 100. výročí prvního přeplavání kanálu La Mance kapitánem 
Matthewem Webem.
 Jak se vám v Petrovicích líbí?
 Vysoce oceňuji, že se každoročně u vás váleční veteráni scházejí. 
Velký dík patři panu starostovi Trojkovi, který připraví vždy zajímavý 
program. Zvláště beseda s dětmi místní školy je velmi příjemná             
a bezprostřední. Školáci jsou velmi zvídaví a pokládají zajímavé 
otázky. Já chodím mezi děti velmi rád. Vždyť od roku 1974 jsem 
absolvoval víc než tisíc besed.
 Ještě se zúčastňujete sportovních akcí?
 Samozřejmě. Ale už jich není tolik co dříve. Také se snažím 
udržovat v kondici. Za týden chodím čtyřikrát plavat do bazénu na 
Julisku a dvakrát plavu ve Vltavě.
        
 Na závěr nás poprosil tento sportovec, abychom prostřednictvím 
Zpravodaje pozdravili všechny občany Petrovic a vyslovil přesvěd-
čení, že v příštím roce opět zavítá do této sympatické obce. 

  rozhovor s PaedDr. Janem Novákem vedl Ing. Oldřich Horák
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VÝZNAMNÝ SPORTOVEC
V PETROVICÍCH

 Váleční veteráni přijíždějí do Petrovic pravidelně každým 
rokem v dubnu. Ne jinak tomu bylo i letos. Vždy zavzpomínají na 
slovenské letce – Pavla Slatinského a Jána Bílka, kteří zahynuli          
v sestřeleném letadle nad územím Závady.
 Letos veterány doprovázel i PaedDr. Jan Novák (nar. 
16.10.1942). Je považován za historicky nejúspěšnějšího českého 
otužilce a dálkového plavce v chladných vodách. Za vynikající 
výkony v roce 1976 obdržel titul zasloužilého mistra sportu.
 Při obědě v hotelu Dakol si tento významný sportovec našel 
chvilku času i pro Petrovický zpravodaj.

SETKÁNÍ STANISLAVŮ
 Začátkem května, přesně 7. na     
Stanislava, se v Petrovicích, na zahradě    
známého kumštýře Stanislava Zoramana 
sešla celá řada zajímavých umělců. Byla 
zde  vystavována umělecká díla - obrazy                
a sochy. Kromě vřelé diskuse zúčastně-
ných Stanislavů nechyběla ani kulturní 
vystoupení. Především zaujalo vystoupe-
ní známého klavíristy Lukáše Michla                   
(z Marklovic) a výborného operního 
pěvce Klementa Slowioczka. Za známých 
Stanislavů jmenujme herce a malíře Stani-
slava Fišera. Je to skvělý dabér i herec. 
Proslavil se především dabováním        
Vinnetoa. Jeho neplodnější období bylo 
v šedesátých letech minulého století, kdy 
hrál ve spoustě filmů, jako např. Sedmý 
kontinent, Charleyová a další. Dále je 
třeba jmenovat akademického malíře       
z Bratislavy Stanislava Harangóza, akade-
mického sochaře z Katowic – doc. Stani-
slava Peitrusia a akademického malíře      
z Lodže Stanislava Stachury. 

Nabízíme pár fotografií z tohoto kultur-
ního setkání.

                    autor článku i fotografií
 Ing. Oldřich Horák    

Jan Novák je muž s modrou kravatou.



OBČANSKÁ PORADNA KARVINÁ,
člen Asociace občanských poraden

Prý doplatím na své mateřství.
 Říká se, že těhotenství a mateřství jsou nejkrásnějším obdo-
bím v životě téměř každé ženy. Paní Veronika, která loni v září 
poslala e-mail do Občanské poradny Karviná, střediska Slezské 
diakonie, to vnímala stejně. Přesto však z jejího dotazu byla cítit 
jakási bezmoc, když citovala slova úřednice z úřadu práce, že její 
těhotenství je chybou, na kterou doplatí…
 Veronika totiž na začátku léta zdárně zakončila denní studi-
um na vysoké škole a na život bez školních povinností se těšila tím 
víc, když krátce předtím zjistila, že čeká miminko. To s manželem 
již nějaký ten měsíc plánovali. Po prázdninách se šla řádně zaevi-
dovat na úřad práce. Nikoliv však proto, aby v sedmém měsíci 
těhotenství nastoupila do zaměstnání, ale z důvodu úhrad zdravot-
ního pojištění státem. A tady se poprvé dozvěděla, že jakožto neza-
městnaná nebude mít nárok na peněžitou pomoc v mateřství,   
lidově řečeno mateřskou.
 Paní Veronika nás proto poprosila o výklad zákona, který 
takové rozhodnutí úřadu práce zakládá, a zároveň o radu, jak            
v této situaci dále postupovat. Poradci poté v odpovědi uvedli 
následující informace:
 „Okolnosti, za nichž vzniká nárok na peněžitou pomoc                
v mateřství, její výši a podpůrčí dobu upravuje Zákon č. 187/2006 
Sb., o nemocenském pojištění, resp. jeho § 32 – § 38. Účelem této 
dávky je ve stanoveném rozsahu nahradit zaměstnankyni započi-
tatelný příjem, který jí uchází z důvodu poslední fáze těhotenství, 
první fáze mateřství a ve stanovených případech i při převzetí dítěte. 
Pro vznik nároku musí být současně splněny následující podmínky:
• porod, popřípadě převzetí dítěte,
• účast na nemocenském pojištění alespoň po dobu 270 kalendář-
ních dní v posledních dvou letech přede dnem nástupu na peněži-
tou pomoc v mateřství,
• ztráta započitatelného příjmu,
• podmínka péče o dítě.“

 Paní Veronika tedy zjevně nesplnila hned dvě z těchto pod-
mínek. Její účast na nemocenském pojištění totiž v posledních 
dvou letech nedosáhla 270 kalendářních dní, jelikož studenti 
středních, vyšších odborných a vysokých škol nepatří do okruhu 
nemocensky pojištěných osob. Dále pak neměla žádný započitatelný 
příjem ze zaměstnání, o nějž by v důsledku těhotenství a mateřství 
přišla.
 Zcela bez prostředků však ženy ve stejné životní situaci, v níž 
se ocitla Veronika, nezůstanou. Zákon č. 117/1995 Sb., o státní 
sociální podpoře totiž v § 30 stanoví, že nevznikne-li rodiči nárok 
na peněžitou pomoc v mateřství, náleží mu od doby narození       
dítěte rodičovský příspěvek, a to v základní výměře (7.600 Kč)          
do 21 měsíců věku dítěte, dále pak ve snížené výměře (3.800 Kč) 
do 48 měsíců věku dítěte. Jde tedy o tzv. variantu pomalejšího         
čerpání rodičovského příspěvku. Klasickou či rychlejší variantu          
si pak mohou vybrat pouze ti rodiče, kteří byli oprávnění k čerpání 
peněžité pomoci v mateřství. 

 Poradenství poskytované dle zásad bezplatnosti, diskrétnosti, 
nestrannosti a nezávislosti mohou občané Karviné a okolních obcí 
využít v sídle Občanské poradny Karviná na ulici Fryštátská 168,    
a to v úterý a čtvrtek od 8:00 do 12:00 a od 12:30 do 16:00 a ve 
středu od 8:00 do 12:00. Pondělí a pátek jsou dny vyhrazené pro 
objednané uživatele. Poradnu lze navštívit osobně, popřípadě se  
na nás obrátit dopisem, e-mailem na obcan.ka@slezskadiakonie.cz 
nebo telefonicky na čísle 596 323 031. 

                                                          Lenka Sklenaříková, 
vedoucí Občanské poradny Karviná
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PARKUJEME VŽDY SPRÁVNĚ…?
 Hasiči se při výjezdu k požáru setkávají s množstvím situací, 
které jim komplikují jejich práci. Kdo sám seděl někdy za volantem 
nákladního auta, tak ví, jaké je to proplétat se hustým provozem. 
Se zvyšujícím se počtem automobilů, naše sídliště jsou doslova 
přeplněna parkujícími automobily, které ne vždy parkují na mís-
tech k tomu určených. Není neobvyklé, že obyvatelé sídlišť i přes 
častá varování využívají k parkování svých vozidel i požární 
nástupní plochy, i když tyto plochy jsou zřetelně označeny doprav-
ním značením „Zákaz stání - nástupní plocha pro požární techni-
ku“. Těžko říci, zda si řidiči uvědomují následky svého nedbalého 
jednání. Nástupní plocha totiž slouží v případě požárního zásahu 
k ustavení výškové techniky, kdy se hasiči potřebují dostat co nej-
blíže k zasaženému objektu, aby mohli evakuovat obyvatele či vést 
protipožární zásah. 
 Dalším problémem, se kterým se potýkají nejen hasiči, ale i 
další záchranářské složky, je špatná průjezdnost ulicemi přeplně-
ných sídlišť. Opět jako v případě nástupních ploch hrají hlavní roli 
neukáznění řidiči, kteří parkují svá vozidla tak, že dokonale zne-
možní průjezd velkého požárního vozidla. V tomto případě hrozí 
nebezpečí z prodlení, protože záchranáři se musí k místu mimo-
řádné události, často složitě, dostat jinou trasou. Je to opravdu 
smutné, že tuto skutečnost si mnozí z řidičů uvědomují až v oka-
mžiku, kdy se sami ocitnou v tísni a nemůžou se dočkat pomoci. 
Potom i několik minut se může zdát jako neskutečně dlouhá doba.

 V praxi se hasiči také často setkávají s vozidly zaparkovanými 
tak, že znemožňují použití zařízení pro hašení vodou (např. požár-
ní hydranty), čímž dochází ve značné míře k omezení podmínek 
pro rychlé zdolání požáru a pro záchranné práce. 
 A proto nezapomeňte, že mezi základní zásady parkování 
patří neparkovat před vstupem do objektu, neparkovat na 
nástupních plochách pro požární techniku, neparkovat před 
nadzemními a nad podzemními požárními hydranty. Nikdy 
totiž nevíte, kdy pomoc budete potřebovat i Vy!

                                 Ing. Karin Štemberková
          Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje

                     Územní odbor Karviná – odbor prevence



Zelený CONCEPTZelený CONCEPT    Akční solární set na výrobu teplé vody
PODPOROVANÝ PROGRAM Ministerstvem životního prostředí
administrovaný Státním fondem životního prostředí ČR            Cena celkem 84800 Kč vč. DPH

NÁVRATNOST INVESTICE při běžných sazbách a čtyřčlenné rodině:
PŘI OHŘEVU TUV PLYNOVÝM KOTLEM 3,5 roků
PŘI OHŘEVU TUV EL. ZÁSOBNÍKEM 2,5 roků

Vyřídíme za Vás dotaci a celkem zaplatíte pouze 29800 Kč vč. DPH (konečná cena)
CENA OBSAHUJE:
DODÁVKU MATERIÁLU NA MÍSTO URČENÍ, DOPRAVU, BĚŽNOU INSTALACI VČETNĚ INSTALAČNÍHO 
MATERIÁLU A UVEDENÍ DO PROVOZU.

FA.MAIK-SOLÁRNÍ SYSTÉMYFA.MAIK-SOLÁRNÍ SYSTÉMY     Registrovaná v Seznamu odborných dodavatelů
tel.: 603 870 618, 608 516 786, e-mail: mikilukac@seznam.cz
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MASÁŽE PRO ZDRAVÍ A POHODUMASÁŽE PRO ZDRAVÍ A POHODU
Zveme vás k příjemné relaxaci, Zveme vás k příjemné relaxaci, 

která napomáhá ke snížení stresu a bolestíkterá napomáhá ke snížení stresu a bolestí
nabízíme:
- KLASICKÁ MASÁŽ
- BAŇKOVÁNÍ
- REFLEXNÍ MASÁŽ PLOSKY NOHOU
- AROMATERAPEUTICKÁ MASÁŽ
- RELAXAČNÍ AROMATICKÁ MASÁŽ
- KOSMETICKÁ LYMFODRENÁŽ
- HOT STONES - masáž horkými lávovými kameny
- THAJSKÉ MASÁŽE JIŽNÍ STYL

Lze uplatnit poukázky:

KONTAKT: 
Objednávat lze telefonicky na čísle: 608 260 233

další info na http://www.masazepavla.estranky.cz
Kde nás najdete: 

V Petrovicích u Karviné 
nad vlakovým nádražím, budova vedle pošty.

Prodám stavební parcelu 
a rodinný dům v Petrovicích.

Telefon: 603 335 410
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Koupím RD vhodný pro mladou rodinu 
do 3 miliónů korun.

Telefon: 777 925 005

Koupím rodinný dům nebo stavební parcelu 
v Petrovicích u Karviné a okolí do 10 km.
Za nabídky děkuji.   Kontakt: 724 670 589


